

“一社区一最美”主题 激发创城新活力

融媒体 裴崇旭



自创建全国文明城市以来，新区街道党工委不断强化基层党组织的凝聚力和战斗力，依托新时代文明实践所、站，将“党建+创城”的模式融入创城工作当中，通过“一社区一最美”主题激发文明城市创建活力，营造出“街道整体统筹，社区主要担当，人人参与创城，全民支持创建”的浓厚氛围。

最美“流动红旗”彰显文明新风尚

“老李，你这家门口的鞋架能不能收回去，现在社区每季度在我们小区评选最美楼道。”

有一条明确的规定，楼道内无杂物。”楼道长贺阿姨每周都会巡视一遍自己的楼道，劝阻楼道的邻居保持门前卫生，不乱堆杂物。贺阿姨不想因为一次次劝阻影响邻里关系，就想到把自己家种的绿植为这些家庭送去，这样以来，楼道杂物堆放反弹问题得到了较大改善，贺阿姨用自己的智慧和行动为自己楼道争取了荣誉，也带动了小区居民都参与到“最美楼道”流动红旗的评选中来，增强了大家的集体荣誉感。

中巨社区在部分小区每季度评选一次“最美楼道”，让原本杂乱无章的楼道变得整洁光亮，“最美楼道”是大家共同的荣誉，居民有了集体荣誉感，就慢慢摒弃了楼道乱堆杂物的习惯，流动的“最美楼道”红旗成为居民的共同目标。

最美服务“雷锋超市”打造暖心服务平台

新区街道华府社区“雷锋超市”以党建为统领，创新服务载体，优化服务方式，组

建了21支志愿服务队，统筹为13个志愿服务项目，更好地解决了不同受助对象在不同情况下的需求，使学雷锋活动更加实在而不流于形式，切实提高了居民获得感和满意度。

前段时间，社区接到印书兰老人的求助电话，因为腿脚不灵活、如厕起身很吃力，从卧室到厕所，要“挪”上十几分钟，担心厕所地面湿滑导致摔跤。听清委托后社工迅速上门进行看访，决定给印奶奶安装安全扶手、床头加装安全护栏，很快这一举措得到落实，印奶奶的问题迎刃而解。“现在从卧室到厕所一路都有扶手，我用手搭着，有地方借力，走路就稳当很多。”印奶奶笑着说……

华府社区将始终坚持以“雷锋超市”为平台，一心一意为群众办实事、办好事，实现“服务群众上用心、凝聚群众上用力、争取民心上下功夫”的工作新格局。

最美兑换“全员积分”撬动人人参与正能量

阿尔卡迪亚社区根据辖区小区人口密度大、存在问题多、创城工作难度大的实际，充分发挥辖区居民主动性。为更好地让辖区居民积极主动地参与到全国文明城市创建工作上来，社区坚持以党建引领为抓手，以积分管理为突破口，充分结合辖区实际情况，以文明实践积分管理为杠杆，推行“五个一”全员积分管理，用“小积分”撬动“大文明”，用“小超市”激发“大力量”。

今年年初，阿尔卡迪亚社区“全员积分”试运行以来，辖区处处吹起文明之风：辖区环境更加整洁，邻里关系更加融洽、市民投诉率急速下降，辖区居民参与志愿服务的热情高涨，辖区整体环境得到明显改善，居民的获得感和安全感大大提升。“有了这样的制度，让我们的文明行为看得到、摸得着，文明城市创建也变成了我们大家的事儿……”拿着用积分兑换的生活用品，“红帮带”志愿者谢慧珍阿姨脸上露出了笑容。

新区街道御苑社区开展垃圾分类宣传活动

东昌府讯 为进一步加强垃圾分类精细化水平，增强辖区居民对垃圾分类知识的了解，推进文明城市建设，6月20日，新区街道团工委、新区街道御苑社区、欣馨社工联合新区街道团员青年志愿者服务队、社区少工委、中通新能源汽车有限公司共同开展以“积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园”为主题的垃圾分类宣传活动。

参与活动的新时代文明实践志愿者、社区网格员、社工等，通过垃圾分类宣传活动，进一步提高了辖区居民对垃圾分类知识的知晓率，营造了全民参与垃圾分类的良好风气，让“绿色、低碳、环保”的理念更加深入人心。

下一步，新区御苑社区将继续加强文明创建及垃圾分类宣传力度，引导并强化居民文明意识及垃圾分类意识，逐步实现从“知分类”到“能分类”“习惯分类”的良性转变，为创建全国文明城市贡献一份力量。

(融媒体 裴崇旭)

道口铺街道举办“喜迎二十大 翰墨颂党恩”书画笔会

东昌府讯 书墨飘香，画卷流芳。为迎接党的二十大胜利召开，丰富道口铺街道群众文化生活，6月22日，道口铺街道新时代文明实践所联合街道文化站举办了喜迎二十大翰墨颂党恩书画笔会。

活动现场气氛热烈，十余位书画艺术家们纷纷挥毫泼墨，展示才艺，每幅书画作品都各具特色。书画艺术家们用手中的笔和心中的情，以书言志，以画寄情，用这种特殊的形式歌颂党的丰功伟绩，把对党的祝福都浓缩到笔墨纸砚上，表达了对党的热爱、对家乡的赞美和对美好幸福生活的向往。

此次活动的举办，不仅营造了温馨和谐、积极向上的文化氛围，还进一步加深了群众们敬党爱党的真挚情怀。

(融媒体 裴崇旭)



红旗小学开展无纸笔综合测评活动

东昌府讯 为进一步落实“双减”政策，规范考试管理，让测试形式多样化、评价方式多元化、学生心理健康化，近日，红旗小学组织一、二年级开展了无纸笔综合能力测评活动。

语文学科根据新课程标准和本学期所学内容设计了“漫步词海”“朗读小能手”“背诵达人”“舌灿莲花”四个板块，学生在老师精心创设的主题体验情境中畅游语文世界，体会中华语言文字的优美和深邃。数学学科精心设计了“计算小能手”“图形大考验”“小小工程师”“看图列式”四个板块，综合测试学生口算的速度、准确性和动手操作、提出问题及解决问题等多种能力，让学生将数学知识与生活实际充分结合起来，在动手实践中学习数学、在具体操作中感受数学。

减负不减质量，双减不减成长，这次闯关形式的期末测试，内容新颖、气氛轻松，学生们在玩中学习，在乐中收获。

(融媒体 郭龙君 通讯员 阮红)



6月20日，香江小学的同学们拿着杯子，去学校餐厅门口饮用绿豆汤。夏至已到，天气持续40度高温，香江小学召开防暑专题会议，安排部署防暑降温工作为师生做好防暑降温工作，确保师生身体健康。

(融媒体 郭龙君 报)

喜迎二十大“艺”起向未来



为迎接党的二十大胜利召开，落实立德树人根本任务，引导学生树立正确的审美和人文素养，陶冶健康的审美情趣，培养良好的艺术修养，促进学生德智体美劳全面发展，堂邑镇中心小学举行了“喜迎二十大，‘艺’起向未来”主题画展。

本次画展分为学生组、教师组，作品类别丰富，书画展内容广泛，构思奇特，作品内容贴近生活，充分表达了全校师生喜迎美好未来的热烈心情，展现了传承文化、提高艺术修养的丰硕成果。

(融媒体 郭龙君 报)

古楼街道邻里纠纷无小事 暖心调解促和谐

东昌府讯 “喊小田姑娘网格员不合适，得说是咱小区大总管，特称职。”近日，古楼街道望湖社区居民谢女士深有所感地说。

6月19日下午，古楼街道网格员田术美来到望湖小区给一位老人送办理完的高龄补贴时突然听见楼上传来争执声，田术美了解得知，52岁的谢女士住在二楼，三楼的两个孩子总是在屋里跑来跑去，甚至还打球、跳绳、玩滑

板车，声音实在太大，影响到了谢女士的正常生活。无奈之下，谢女士找了楼上几次后，当时是安静了下来，可过了几天依然会反复。为此，两家发生了争执，并且矛盾不断激化。

“远亲不如近邻，和谐的邻里关系需要大家共同的经营，大家相互理解，多多换位思考……”了解情况的田术美积极给双方做思想工作进行调解。经过晓之以理、动之以情的调解后，三楼的

夫妻主动承认家中孩子玩耍时的动静的确太大，影响到了楼下，他们保证今后让孩子尽量减少噪音，谢女士也表示了谅解。

古楼街道以网格化管理为基础，坚持信息摸排前移、宣传引导前移、多元调解前移，从过去“坐等式”调解转变为登门拜访、微信聊天等“接地气”主动调解，致力于把矛盾纠纷发现在基层、化解在基层。

(融媒体 全兴社)

飞身上房！退伍老兵教科书式灭火超硬核

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)

“储藏室屋顶电线着火了！”听到呼声，一名男子拎着灭火器冲过去飞身上房，随后又用灭火器冷静灭火一番操作快！准！稳！堪称“教科书式灭火”。这就是6月22日，发生在柳园街道育新社区棉厂家属院3号楼的一幕。

棉厂家属院3号楼线路原本就老化，又赶上这几天我市持续高温，一楼一处业主家储藏室房顶，热化的胶皮引发两处起火点，眼见火势越来越大，一楼业主家中无人房门紧闭，附近居民喊门不应，果断拉下电闸并迅

速拨打119报警，同时找到社区，社区书记闫甲林安排人员抓紧拿灭火器灭火。

退役军人、公益岗工作人员张佰奎第一时间从社区拎起灭火器向现场跑去，十万火急之下，他飞身上房，迅速拔掉灭火器安全插销，将灭火器喷管对准火苗根部猛喷，火情被扑灭，消防员随后赶到，在确认没有隐患之后，他选择了默默离开。

“哪怕自己只是一个普通业主，不是公益岗工作人员遇到这种情况也会义无反顾地冲上去，守护人民群众生

命财产安全。”事后，面对居民的感谢和社区的表扬，张佰奎说。

育新社区书记闫甲林表示，社区一直很注重消防安全生产的培训，社区工作人员普遍达到“懂基本消防知识、懂消防设施器材使用方法、会扑救初期火灾、会组织人员疏散”的要求，确保辖区安全生产持续稳定向好。在此也提醒大家，天气炎热，谨防火灾，认真学习消防安全知识，在意外来临时可以沉着应对避免灾难进一步扩大。

(融媒体 刘莹莹)

斗虎屯镇“五为”志愿服务暖民心

东昌府讯 为扎实推进“五为”志愿服务活动开展，斗虎屯镇文明实践各服务队围绕“五为”文明实践志愿服务重点对象，深入开展为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要等各项文明实践志愿服务，将志愿服务送到群众身边。

为老服务，传承中华美德。结合疫情防控和全员核酸检测工作需要，针对高龄、独居、失能、空巢老人等不同群体的特点，该镇志愿者与医护人员一起开展敲门行动，帮助老人完成核酸检测，确保应检尽检、不漏一人。该镇新时代实践所、站积极组织志愿者力量，根据实际情况，为到现场检测核酸的残疾人提供优先检测“多帮一”便利服务，让残疾人安全、快速、有序地完成核算采样工作。

为社会公共需要，筑牢疫情防控屏障。在疫情防控关键时期，该镇500余名新时代文明实践志愿者闻令而动，有序参与到人员排查、信息采集、秩序维护、安全保卫、消毒消杀、后勤保障等工作之中，用自己的实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，成为疫情防控一道靓丽风景。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

居民家门口的文化餐

东昌府讯 为丰富辖区居民文化生活，6月21日晚，新区街道御苑社区、欣馨社工联合东昌府区文化馆开展“红邻菜单”居民家门口的‘文化餐’新时代文明实践活动，以曲艺、舞蹈、歌曲等文化形式促进群众之间的文化交流，强化社区文化发展。

夏日的炎热伴随晚霞渐渐退去，活动现场却热火朝天，群众的热情才刚刚被点燃。伴随主持人的邀请，首先开场进行表演的是舞蹈《春三月》，舞蹈优雅动人，三支象征美好的黄色花枝上下翻飞，惹来众多的群众驻足观看。随后的歌曲、鬼步舞、魔术、口技、琵琶独奏、京剧、快板等众多表演将气氛推向高潮，辖区居民的热情也不断达到更高峰。欢乐的时光总是显得短暂，随着节目接近尾声，活动现场依然热闹非凡，观看表演的辖区居民们纷纷表示红邻菜单“点菜”真方便，这样的活动真是应该经常举办，随后活动就在意犹未尽的居民掌声中结束了。

新区街道御苑社区通过红邻菜单“文化餐”在炎炎夏日把辖区群众的热情调动起来，充分发挥资源优势夯实社区文化基础，以便民“点菜”的方式充实辖区居民精神文化生活，进而以灵活多样有趣的活动形式拓宽建设红色家园的群众基础。御苑社区接下来将继续以文化内涵作为支撑，以娱乐活动活跃社区文化活动氛围，为创建红色家园添薪聚力。

(融媒体 郭龙君)

柳园街道举办第二届社区运动会

东昌府讯 6月21日，柳园街道第二届社区运动会暨奥森社区运动会在聊城体育馆广场举办。

运动会设置跳绳、踢毽子、冰壶等比赛项目，群众积极参与，乐在其中，纷纷展示自己的技能，全情投入，拼力角逐，现场氛围活跃，呐喊声、加油声不绝于耳。

本次活动旨在强化社区在党建引领基层治理中的重要地位和作用，充分发挥社区广泛动员群众、组织群众、凝聚群众的独特优势，以群众喜闻乐见的体育赛事、体育活动为纽带，推动居民群众加强交流、促进沟通、增进友谊，不断增强基层党组织的号召力，夯实党建引领基层治理基础。

(融媒体 全兴社)

广平镇召开新时代文明实践工作培训会

东昌府讯 为充分发挥新时代文明实践所（站）服务群众、教育群众一线阵地的作用，推进新时代文明实践工作不断提档升级，满足群众思想文化需求，6月20日，广平镇组织召开新时代文明实践工作培训会暨首批新时代文明实践家庭站授牌仪式。

会议传达了上级会议精神和新时代文明实践工作的细化责任清单。从新时代文明实践工作是什么、干什么、怎么干三方面明确了职责。

广平镇第一批新时代文明实践家庭站设在新村党委（支部）书记、2022年新村四德人物家，由典型人物发挥自身优势，在志愿服务和文明实践活动中走在前。会上，代表上台领取了“广平镇新时代文明实践家庭站”奖牌。

会后，该镇组织专管员和管理员在颐和新村新时代文明实践站进行现场观摩，分析存在问题，学习优秀经验。大家纷纷表示，要对照新村新时代文明实践站进行学习借鉴，对存在的共性问题加以改正，对别的站优秀的地方要尽快学习落实。

(融媒体 裴崇旭)

沙镇镇开展文明实践专题业务培训

东昌府讯 为进一步推进新时代文明实践工作不断提质扩面、提档升级，助推文明实践“小阵地”撬动乡村振兴“大能量”，6月21日，沙镇镇开展文明实践专题业务培训。

会议强调，各位专管员和公益岗人员要迅速进入角色，积极参与到疫情防控、学习强国平台推广、人居环境整治等志愿服务活动中去，为沙镇镇新时代文明实践工作输入“新血液”，注入“新力量”，切实服务群众，做到凝聚群众、引领群众，让新时代文明实践在群众心中扎根发芽。

此次培训，采取“理论授课+交流讨论”相结合的方式，围绕新时代文明实践“是什么”“干什么”“怎么干”“我来干”进行了深入浅出地讲解，就如何增强新时代文明实践工作的吸引力、如何做好志愿服务项目策划与管理等方面进行讲解。

下一步，沙镇镇将依托新时代文明实践所、站资源，不断创新工作方式方法，有效地调动力量、整合资源、创新方法，努力把新时代文明实践做成高标准、接地气、聚民心的群众工作。

(融媒体 裴崇旭)

沙镇镇蝗虫庙村种植油葵美化人居环境扮靓乡村“颜值”

东昌府讯 油葵是油料作物，对自然环境适应性较强，易栽植，而且管理相对简单，一个夏天，油葵能种两茬。种植油葵不仅能美化乡村环境，还能增加村民收入及村集体收入。

沙镇镇蝗虫庙村家家户户一直以种蒜为主，一些空闲地一直没有利用起来，但是今年在村路两旁迎来了金灿灿的油葵花朵，美不胜收。

“这几条大街全部种的油葵，光村民收油葵也不少收。还美化环境，这花都挺好看，开很长时间。”该镇蝗虫庙村村民王学顺说道。

“种植油葵由本村支部统一管理，成熟以后，在谁门口归谁收获，这老百姓既能看到、摸到、还美观，还能解决在墙根底下乱摆乱放，堆放‘三大堆’的这些问题。”该村党支部书记王玉良表示。

蝗虫庙村将美丽乡村建设同生态建设相结合，因地制宜栽植油葵经济作物，真正达到了“洁净一地、美化一片”的效果。在拓宽农民增收的同时，也打造出了村内生态新景观，实现油葵经济价值及人居环境美化的“双丰收”。

(融媒体 全兴社)